

2021中國慈善榜發布 眾閩商獲表彰

本報訊 5月20日,2021(第18屆)“中國慈善榜”在青島揭曉。世紀金源集團黃如論、黃濤父子,世茂集團董事局主席許榮茂,福耀玻璃工業集團股份有限公司副董事長曹暉,金光紙業(中國)投資有限公司總裁黃志源等眾多閩商,旭輝控股(集團)有限公司、河仁慈善基金會因樂善好施獲得表彰。

據悉,“中國慈善榜”由民政部指導、《公益時報》社編制發布,至今已成功举办十八屆。截至2020年,中國慈善榜共記錄了2689位慈善家、7084家慈善企業的大額捐贈,收錄捐贈總金額近2000億元,被譽為“中國財富人士的愛心清單”。

黃如論、黃濤家族連續18年登榜

世紀金源集團黃如論、黃濤家族以3.1億元的年度捐贈額,榮登“2021中國慈善家榜”第3位,並榮膺“年度慈善事業突出貢獻獎”。

2004年,中國慈善榜首次發布,黃如論即以2.1億元的捐贈額名列榜首。“中國慈善榜”至今已連續發布18屆,黃如論、黃濤家族也連續18年榮登榜單并穩居前十,并且10次榮登慈善家榜或企業慈善榜之首。

2020年初,世紀金源集團總裁黃濤代表家族第一時間捐贈善款1.2億元馳援抗疫;減免世紀金源商業旗下購物中心6000餘家商戶春節期間的租金和物業費,減免金額超過1億元,並設立2億元的紓困資金,幫助商戶共渡難關。

在過去的一年裏,世紀金源向北京大學醫學部捐贈5000萬元;向中南大學湘雅醫學院捐贈1000萬元建設教學樓;在2013年向清華大學捐

贈2億元建造藝術博物館之後,再次捐贈5000萬元成立“清華大學藝術博物館戰略發展基金”。為支持農村基礎教育,捐資1.6億元修建6所學校校捨。

此外,世紀金源還成立福建江夏慈善基金會專門資助患病貧困人員;捐贈1100萬元,資助福建貧困大學生創業行動及光彩項目等。

據悉,世紀金源累計捐贈金額66億元,慈善項目千餘項,行善時間跨度30餘年。

許榮茂膺慈善事業特別貢獻獎

全國政協常委、中國僑商聯合會會長、世茂集團董事局主席許榮茂被授予“2021年度慈善事業特別貢獻獎”榮譽。

許榮茂通過視頻連線與現場觀眾和網友見面,他表示:將繼續致力於精準扶貧、文化保護、促進香港和諧等公益領域,用大愛點燃希望,用實幹助力國家,為中華民族復興做出更大貢獻。

多年來,許榮茂帶領世茂持續踐行公益:許榮茂帶頭捐資2000萬元建設“華僑冬奧冰雪博物館”;由世茂打造的大型綜合類博物館福建省世茂海上絲綢之路博物館在石獅盛大開幕;捐贈3000萬元港幣,口罩超過100萬祇助力抗疫;持續捐贈世茂愛心醫院項目,目前世茂愛心醫院已超100家,遍布全國9省市,服務人口超過2000萬。截至2020年底,3年累計捐資1000萬元,救助500位飽受包蟲病困擾的藏族同胞;援建南京和廈門世茂彩虹重慶兒童安護中心,累計捐贈超過1850萬元,推動兒童臨終關懷事業發展。“眼鏡哥哥”愛心行動已合作全國10家大型兒童

醫院,累計捐贈2722萬元,幫助困境兒童514人次。

目前,世茂已經累計對外捐贈人民幣逾17億元,公益項目覆蓋人口超過2200萬。

曹暉被授予年度慈善家稱號

福耀玻璃工業集團股份有限公司副董事長、河仁慈善基金會發起人曹暉被授予年度慈善家稱號。本次表彰活動中,包括河仁慈善基金會在內的15家基金會被評為年度榜樣基金會(非公募)。

2011年5月5日,河仁慈善基金會由曹德旺家族出資創立,是全國第一也是唯一經由國務院審批、以金融資產(股票)創辦的全國性非公募基金會。日前,河仁慈善基金會迎來成立10周年。在10周年之際,基金會宣布出資100億元籌建新型公辦大學“福耀科技大學”,定位為理工類科技型大學,致力於培養應用型、技術技能型人才。

河仁慈善基金會是中國資產規模最大的公益慈善基金會。據介紹,基金會成立10年來,在扶貧濟困、獎助助學等方面累計捐贈31億元,捐贈方向涉及緊急救災、教育、扶貧、環保、公益理論研究與傳播等多個領域。

旭輝集團獲評年度慈善企業

閩系房企旭輝集團憑借在捐資助學、馳援抗疫、生態保護等領域持續不懈的耕耘,榮獲2021中國慈善榜“十大慈善企業”稱號。旭輝控股董事局副主席林偉出席頒獎典禮,他表示:“今後也

將繼續秉持‘大愛利他’的理念,為公益慈善盡綿薄之力。”

2020年,旭輝成立“旭輝公益基金會”,致力於通過專業機構運營,為社會貢獻力量。

截至2021年4月初,20多年來旭輝集團在捐資助學、綠色環保、抗疫救災、精準扶貧等四大公益模塊累計捐贈近6億元。

黃志源榮獲年度慈善榜樣人物

金光紙業(中國)投資有限公司總裁黃志源獲評“2021第十八屆中國慈善榜年度慈善榜樣人物”。

黃志源,祖籍泉州洛江羅溪鎮,1960年被父親黃奕聰送往中國求學,1963年在北京大學數學系就讀。畢業後,返回印尼,加入其父創立的印尼金光集團。現為金光紙業(中國)投資有限公司總裁、黃奕聰慈善基金會名譽理事長。

2020年初,新冠疫情在武漢爆發後,金光集團董事長兼總裁黃志源第一時間響應中國僑聯倡議,通過華僑公益基金會捐款1億元人民幣和價值35萬元的清風衛生濕巾,用于抗擊疫情。

近三十多年來,金光集團APP(中國)陸續支持北京奧運、上海世博等國家盛事,並參與非典、汶川地震、玉樹地震、雅安地震等賑災和災後重建。此外,捐建了北大科研、北京華文學院、泉州奕聰學園等各階段教育基礎設施,設立獎助學、獎教項目。由黃奕聰先生家族第三代創辦的黃奕聰慈善基金會,于2010年正式在民政部登記成為國家級基金會,為金光集團開啟新的篇章。(宮益)

深圳富商陳金木捐100萬元在南安設慈善基金



本報訊 5月21日上午,陳金木慈善基金捐贈儀式在南安慈善總會舉行。南安市市長張桂森、副市長薛建明,南安市慈善總會會長侯昌財等出席捐贈儀式。

儀式上,深圳市世紀鴻基實業有限公司董事長陳金木與南安市慈善總會常務副會長黃永俊簽訂了1000萬元《認捐善款協議書》,在南安慈善總會設立陳金木慈善基金。

陳金木為詩山鎮鵬峰村人,1990年離開家鄉前往深圳經商,經營領域涉及電子、房地產、金融、國際貿易等。1993年,事業步入正軌後,陳金木便在鵬峰村支持道路硬化項目建設。20多年來,陳金木累計投入善款1600多萬元,慈善足跡從家鄉走到潮汕、貴州、深圳等地。

“參與慈善公益事業的初衷是感恩。”陳金木表示,以前家裏十分窮苦,得益於時代機遇、社會支持,才能有穩步發展的事業和美好的生活,因此,他通過各種方式回饋社會。“南安是我生我養我的地方,我想通過這樣的方式來回饋家鄉的養育之恩,助力南安越來越好。”陳金木說。(施展)

上圖為南安市市長張桂森向陳金木頒發南安市慈善總會第三屆理事會永遠榮譽會長聘書。

晉江企業家施工作捐500萬創立慈善基金

本報訊 5月18日晚,三福(中國)集團董事長施工作借其子施海勃、兒媳吳荷雯舉行結婚典禮之際,以父母施能佳、洪秀冷名義,向晉江市慈善總會捐贈善款500萬元成立施能佳、洪秀冷伉儷慈善基金。

據了解,這筆善款有300萬元定向捐贈龍湖鎮陳店村兩委會、老年協會,100萬元定向捐贈恢復中心小學校董會。

三福(中國)集團下屬子公司晉江市三福紡織實業有限公司是一家港商獨資企業,擁有日

本、法國、意大利全套高端噴水織機近3500臺,多臂提花機逾1000臺,在職員工約1200人。經過多年發展,公司成為福建省噴水織造行業中最大規模的面料生產企業。2012年新成立新型節能環保染整企業——佳福(福建)染整有限公司,形成化纖——織造——染色——整理產業鏈。福建省鴻福化纖實業有限公司(簡稱鴻福化纖)系三福(中國)集團旗下轄子公司,主要生產錦綸絲,年產值超10億元。(施珊富)

施能振洪秀劇慈善基金設立

本報訊 5月22日中午,晉江市金井鎮施能振、洪秀劇伉儷借兒子施哈、兒媳林丹丹結婚的喜慶日子,向晉江市慈善總會捐贈善款110萬元,設立施能振、洪秀劇伉儷慈善基金。

據悉,這筆善款將通過晉江市慈善總會定向捐贈給金井鎮山蘇村毓蘇小學校區建設項目70萬元、定向捐贈給山蘇村濟安公園建設項目15萬元、定向捐贈給山蘇村老年人協會10萬元。(蘇氏)

兒童節前 仙游愛心人士捐助幼兒園

本報訊 六一兒童節前夕,曾文山、林明獅、林建洪、陳金財、林明壽等5位愛心人士聯袂獻愛心,向仙游縣第四實驗幼兒園的學校捐款5.5萬元,添置教室空調、多媒體音響設備、校園廣播

設備、教學投影設備等設備。該園負責人何淑麗高興地說,感謝愛心人士一直以來無私的捐助,這是兒童節即將到來之際孩子們收到的最好禮物。(陳國孟)

福建海外杰出女性來榕聯誼

本報訊 福建海外杰出女性聯誼會一屆四次常務理事(擴大)會議5月26日在福州召開。福建省僑聯副主席張瑤出席了會議。

受福建省僑聯主席陳式海的委托,張瑤在致辭中高度肯定了福建海外杰出女性聯誼會在對內搭建平臺、暢通聯誼,對外宣傳中國、推介福建等方面取得的成就。她希望福建海外杰出女性聯誼會繼續引領女性僑胞發揮獨特優勢,結合個體發展,做促進中外經貿合作的參與者、構建和諧僑社的助推者、傳播中華文化的實踐者。

福建海外杰出女性聯誼會會長李然作工作報告。她表示,女杰會發揮優勢、主動作為,積極開展各項公益活動,堅決擁護“一國兩制”方針,積極促進港澳繁榮

穩定;支持抗擊疫情,助力鄉村振興,助推中華文化海外傳播;引領閩籍廣大僑界女性與祖(籍)國和家鄉人民同呼吸、共命運、心連心,各項工作取得新進展。她希望姐妹們繼續發揮優勢,擔當更大的責任,在新時代的廣闊舞臺上,描繪出充滿活力的美麗畫卷。

張瑤、李然為新晉班组成员頒發證書。該會理事長廖彩珍(印尼),副理事長徐新英(中國香港),新加坡李鳴羽、王品華,厄瓜多爾黃適洋、南非朱麗麗、新西蘭廖小雪、英國鄭結等女杰會代表在綫發言。

據介紹,福建海外杰出女性聯誼會于2015年10月在廈門成立,目前擁有理事218人,其中海外178人、港澳臺地區21人,分布在80個國家和地區。(林璐)

紀念“華支”建軍79周年

本報訊 5月20日,紀念菲律賓華僑抗日游擊支隊(下稱“華支”)建軍79周年活動在廣州舉行,來自北京、香港、福州、泉州、廈門等地的菲律賓歸僑聯誼會代表50餘人參加活動。

會上,菲律賓華支退伍軍人總會決策委員呂水涯、菲律賓華支後裔聯誼會會長李毓俊通過視頻對活動表示祝賀。活動中,華支後裔通過回顧先輩浴血奮戰的英雄事跡,還原了更多鮮為人知的華支史實,為後代學習、傳承革命精神提供了豐富、詳實的資料。與會者紛紛表示,要繼承先輩們的優良傳統,將“華支精神”發揚光大。

1942年5月19日,華支誕生,從最初的52人發展到700多人,前後進行大小戰鬥260餘次,殲敵2000多人。抗戰3年間,79名華支烈士英勇犧牲,其中廣東籍占了38人。華支英勇抗擊日本侵略者的戰鬥,是世界反法西斯戰爭東方戰場的重要組成部分,也是中國人民抗日戰爭海外戰場的重要組成部分。

據悉,紀念菲律賓華僑抗日游擊支隊建軍活動每年舉辦一次,由各個城市輪流主辦。本次活動由廣州菲律賓歸僑聯誼會主辦,明年預定在菲律賓舉行,若受全球疫情影響,則由泉州、廈門兩地合辦。(韓惠彬)



拜師傳承岩茶製作技藝

5月20日,武夷山市舉辦“共品茶香茶韻 共享美好生活”活動慶祝第二個“國際茶日”。活動舉行了武夷茶藝表演、武夷岩茶(大紅袍)制作技藝傳承者拜師儀式,邀請21位武夷岩茶(大紅袍)制作技藝和正山小種紅茶制作技藝傳承人參加。

拜師儀式上,48位傳承者向傳承人呈拜師帖并敬茶,傳承人代表對傳承者提師訓。(邱汝泉 圖/文)